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Vom compara de-acasă
prețurile din supermarketuri!

În 2017, Consiliul Concurenței (CC) vrea
să extindă în toată țara Monitorul Prețurilor și,
în paralel, să pună pe picioare un instrument
similar cu ajutorul căruia să putem compara
prețurile carburanților, potrivit șefului
instituției, Bogdan Chirițoiu - „La trei luni de la
lansare, Monitorul prezintă interes pentru
consumatori, fiind accesat zilnic, în medie, de
10.000 de persoane. Cele mai căutate
produse sunt uleiul, apa plată, zahărul,
carnea de porc și ouăle. Proiectul
funcționează acum doar în București, dar,
pentru că merge foarte bine, îl vom extinde în
toată țara. O a doua platformă va fi dedicată
comparării prețurilor la benzină, motorină și
GPL practicate de toți marii jucători din
sector“. Dar asta nu e tot. CC va finaliza, în
2017, investigațiile din zona financiară,
inclusiv cea care vizează polița auto
obligatorie; va fi interesant de văzut ce se
întâmplă, mai ales că într-o lună și jumătate
expiră plafonarea tarifelor RCA - „Este
necesară o combinație de acte legislative
care să ducă la stabilizarea pieței
asigurărilor“. De asemenea, CC lucrează la o
serie de investigații în piața licitațiilor și în
sectorul medicamentelor - „Vrem să vedem
un grad mai mare de penetrare pentru
medicamentele generice, mai ieftine“.

Se oprește curentul electric!
Vezi cine este afectat!

Pentru lucrările anuale de reparaţii şi
întreţinere instalaţii şi reţele electrice, precum
şi posturi de transformare, SC Enel Distribuţie
Dobrogea SA - Zona MT-JT Constanţa
anunţă întreruperea furnizării energiei
electrice în timpul lucrărilor, după următorul
program: miercuri, 1 martie, localitatea Eforie
Sud, cu străzile Negru Vodă, Munteniei,
Transilvaniei, Ion Vodă cel Cumplit şi Mihai
Eminescu - întrerupere totală, între orele 8.00
și 16.00; municipiul Constanța, zona Inel 2,
cu strada Dezrobirii nr. 147A; strada
Dezrobirii, nr. 157-161, blocurile ID1C, ID1B
şi ID1A; strada Dezrobirii nr. 147-155, cu
blocurile ID2, ID3A, ID4, ID5, ID6, strada
Dezrobirii nr. 165, cu  Punctul Termic RADET,
respectiv strada Costache Negruzzi nr. 13, cu
bloc - întrerupere totală; între orele 8.00 și
16.00; localitatea Cogealac - întrerupere
totală, între orele 9.00 și 17.00; localitatea
Ovidiu, cu străzile Pescarilor, Primăverii şi
Albinelor - întrerupere parţială, între orele
9.00 și 17.00; localitatea Nisipari - întrerupere
totală; între orele 9.00 și 17.00. 

Pe scurt.

n DOUĂ LUNI n Comisia
Europeană nu este un „bau-bau“
al României în ceea ce privește
legea supermarketurilor, căci
procedura de infringement
trântită-n cap e o mutare
preliminară, care ne lasă la
dispoziție două luni de manevră
(în sensul non-românesc-
șmecheresc al cuvântului - n.r.),
spune președintele Pro Agro,
Emil Dumitru. Evident, omul e de
acord cu intervenționismul de gen
51% produse românești,
considerând că ar fi nevoie de
parteneriate între fermieri,
procesatori și lanțuri de retail,
întru reglementarea comerțului
modern cu produse
agroalimentare și împărțirea echitabilă
a profitului (pentru că-ntr-o piață
liberă, capitalistă, câștigurile sunt
divizate în mod egal, nu-i așa? - n.r.) -
„Eu cred că nu a fost împiedicat
comerțul din rețelele comerciale ale
căror cifre de afaceri sar de două
milioane euro. Astăzi, ei au cam 65%
din piața organizată a retailului
agroalimentar (estimat la 7,7 miliarde
euro)“. De notat că și Ungaria e-n
aceeași oală cu noi, după ce
naționalismul dus la extrem de la
Budapesta a născut o obligație
penibilă pentru comercianți - să aplice
aceleași marje de profit pentru
produse agricole și alimentare interne
și importate; asta deși prețurile celor
din urmă sunt condiționate de cursul
valutar... Să fie clar - poți încuraja
comerțul cu produse locale, dar nu cu
bâta și numai dacă-i problemă gravă
de siguranță națională. Cu alte

cuvinte, măsura trebuie să fie
justificată. N-a fost cazul la noi, unde
foștii șefi de CAP comunistă ajunși
miniștri au dat-o chiar și în aberații de
gen „hai să închidem hypermarketul în
weekend!“. 

n CU MODERAȚIE n În acest
context, Consiliul Concurenței
îndeamnă la... bun-simț. „Nu trebuie
să renunțăm la Legea 51% și să dăm
înapoi cu totul. Noi ne-am așteptat ca
actul normativ (în forma inițială) să
întâmpine dificultăți și am spus că e
necesară o corecție. Statul român are
argumente să susțină această
prevedere, iar dialogul cu CE trebuie
legat de ideea de lanț scurt de
aprovizionare“, notează și
președintele CC, Bogdan Chirițoiu. În
opinia celor de la Bruxelles, legea
provoacă temeri privind respectarea
principiului liberei circulații a bunurilor
și contrazice articolul 49 din Tratatul

UE privind dreptul de stabilire a
ofertei. În cealaltă tabără, unii retaileri
spun că oferta lor conține deja peste
51% produse românești. „La
panificație avem 100% produse
autohtone, la miere - 60%, la lactate -
peste 50%, la carne - tindem spre
100%. La legume și fructe sunt, într-
adevăr, probleme, în principal din
cauza condițiilor climaterice“, spune
reprezentantul Kaufland Ionuț
Parfente. Apare, evident, problema
certificării, adică verificări la nivelul
producătorilor care vor să-și vândă
marfa în supermarket. Costul
presupus este de circa 600 euro.
„Fermierilor le trebuie lucrare de
doctorat ca să vândă o mână de
pătrunjel în hypermarket“, vine replica
de la președintele Ligii Asociațiilor de
Producători Agricoli (LAPAR),
Laurențiu Baciu. Va urma (cu
siguranță)...

Mai încercăm...

Legea supermarketurilor,
întoarsă la poarta CAP-ului

1 martie - Începe campania de depunere a
cererilor de subvenții pe suprafață

MODIFICĂRI! Copiii cu sindrom Down vor beneficia de însoțitor!
Ministrul Sănătății, Florian Bodog, a

anunțat că, pe 28 februarie, împreună
cu ministrul Muncii și Justiției Sociale,
Lia-Olguța Vasilescu, a semnat ordinul
de modificare și completare a Anexei nr.
1 a Ordinului nr. 1306/1883/2016 pentru
aprobarea criteriilor biopsihosociale de
încadrare a copiilor cu dizabilităţi în
grad de handicap şi a modalităţilor de
aplicare a acestora. ”Au fost modificate
și completate criteriile pentru încadrarea
în grad de handicap grav a următoarelor
afecțiuni din categoria bolilor genetice,

respectiv sindrom Down, fibroza chistică
și epidermoliza buloasă, astfel încât să
fie menținute drepturile pe care acești
copii le-au obținut anterior. În ceea ce
privește încadrarea în grad de handicap
grav a copiilor diagnosticați cu
sindromul Dravet, menționăm faptul că
această afecțiune este una neurologică
cu determinare genetică și, astfel,
criteriile sunt menționate la Capitolul I -
Boli neurologice din Ordinul nr.
1306/1883/2016 (care au fost și rămân
în vigoare), unde se precizează că

epilepsiile rezistente la tratament,
sindromul Dravet și sindroamele
epileptice cu crize epileptice zilnice sau
mai mult de 3 crize/săptămână sunt
considerate cu afectare funcțională
completă și se încadrează în gradul de
handicap grav, ceea ce implică dreptul
la însoțitor permanent”, scrie ministrul
pe pagina de Facebook. Documentul
semnat pe 28 februarie va fi publicat în
„Monitorul Oficial al României“, Partea I,
și va produce efecte de îndată. 

Joi, 23 februarie, în faţa Ministerului

Sănătăţii, zeci de părinţi au protestat
faţă de ordinul care schimba criteriile de
încadrare în gradul de handicap pentru
copiii cu dizabilităţi. Potrivit ordinului,
copiii cu dizabilităţi ar fi încadraţi la
gradul de handicap grav doar dacă au
un coeficient de inteligenţă de 35.
Anterior, încadrarea se făcea dacă
pacientul avea IQ-ul de 50. Respectarea
ordinului însemna pentru o parte dintre
cei care au dizabilităţi pierderea
sumelor destinate însoţitorului şi
îngrijirii. 

Directorul general al Agenției de
Plăți și Intervenție în Agricultură
(APIA), Adrian Pintea, a anunțat marți,
în conferința Fermierii României,
organizată de Mediafax și
Agrointeligența, că la data de 1 martie
va demara campania de depunere a
cererilor pentru subvențiile de
suprafață. „Au fost deja transmise
către direcțiile județene de agricultură
programările fermierilor, iar fermierii
primesc în aceste zile invitațiile de

depunere a cererilor”, a precizat
oficialul. El a mai anunțat că
depunerea cererilor se va face până la
data de 15 mai. După această dată,
până la 31 mai, se mai pot face doar
eventuale modificări la cererea
depusă, iar după 31 mai se aplică
penalități de 1% pe ziua de întârziere.
„Anul acesta vom fi în grafic, astfel
încât la 15-16 octombrie să începem
plata avansului la subvenția pe anul
2017”, a mai spus Adrian Pintea.

Referitor la campania aferentă anului
2016, „au fost autorizate la plată sume
care totalizează 1,11 miliarde de
euro”, iar alocarea totală multianuală
pentru perioada 2014-2020 este de
3,4 miliarde de euro. De asemenea,
„prin Hotărârea de Guvern nr.
54/2017, au fost autorizate la plată
119,42 milioane de euro, 680.000 de
fermieri fiind eligibili, ceea ce în medie
înseamnă 17,72 euro per hectar”, a
menționat directorul general al APIA.
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